

# DUEHOLMSKOLEN

## Møde i Skolebestyrelsen. Referat

**Møde nr:** 116

**Tidspunkt:** Tirsdag d. 31.10 kl. 18.00 – 20.00

**Sted:** Dueholmskolen – personalerummet

**Deltagere:** Jan Bertelsen, Rikke Jensen, Sigurd Emil Larsen, Anne-Kirstine Kristensen, Henrik Hunnerup, Trine Frøslev, Pernille Korsgaard Juhl, Anita Andersen (TR), Ann Balleby, Sander Hørsted (AMR), Helle Friis Mikkelsen, Lars Zedlitz Alberg

**Fraværende:** Sigurd, Ann

**Mødeleder og formand:** Jan Bertelsen

**Referent:** Helle Friis Mikkelsen, Afd. leder

### Referat:

#### 1. Orientering fra formanden og skolelederen

- ColorRace 2023 - en kort evaluering
  - o Rigtig god dag! Liam og Ann fra elevrådet har begge indtryk af, at langt de fleste elever nød dagen. Evaluering tages med til næste års planlægning
- Ny hjemmeside under opbygning
  - o Kenneth og Christian (afdelingsledere) samarbejder med forvaltningen om sidens opbygning. Vi vil gerne præsentere skolen gennem små videoer – bl.a. gennem elevrådet.
- Sprog, adfærd og fællesskaber i udskolingen - kort opdatering
  - o Fortsat fokus, særligt på Store Torv. Forbedret stemning. Ann fortæller, at den mobilfri skole har skabt mere samvær, fx bordtennisturneringer. God idé med fælles aktiviteter, spil mm. til pauserne.
- Hærværk, snus og Puffbars i skoletiden
  - o Stort fokus på det, men svært at komme til livs. Vi reagerer, når vi kan. Vi oplever desværre, at hærværket er tiltagende. Vi er konsekvente med at sende regninger hjem til forældre, når noget skal erstattes.
- SkolePenge - hvordan er vi kommet fra land?
  - o Fungerer godt – er fuldt implementeret
- [Mosaikken.mors.dk](https://mosaikken.mors.dk) - nu i en opdateret og informativ udgave
- Mødedatoer for bestyrelsen vinter/forår 2024
  - o 15.11: Fællesmøde for skolebestyrelserne kl 17-19. Nærmere info følger fra Lars
  - o 21.11 – aflyses
  - o 7.12 kl. 17.30 – 20.30, fx Juletapas (fra kantinen igen?)
  - o 10.1 kl. 18.00 – 20.00
  - o 27.1 arbejdslørdag 8.30 – 13.00
  - o 22.2 kl. 18.00 – 20.00
  - o Lars og Helle finder forslag til datoer for resten af skoleåret inden næste møde
- Affaldssortering
  - o Det haster med en løsning, da vi ikke længere får afhentet affald. Skolen afventer forvaltningen.

- Dialogmøde for skolebestyrelser **onsdag d. 15.11 kl. 17.00 – 19.00**
  - o Møde med politikere og forvaltning. Lars videresender, så snart han har mere info
- Bestilling af nye ure
  - o Er desværre ikke muligt pga. meget hårde priser. Kan i stedet køre på infoskærme.
- Opdatering mobilfri skole
  - o Hører ikke meget til det mere – det fungerer godt! Skolen oplever, at de unge er sammen på en helt anden positiv måde
- Mad ud af huset på ture
  - o Mulighed for at klasserne kan smøre madpakker om morgenen i kantinen inden de tager afsted. Arbejder på mulighed for salatbar til mellemtrinnet, så det bliver en del af madordningen.
- Ansættelsessamtaler (tirsdag d. 7.11 fra kl. 15.00 og 22.11).
  - o Jan og Trine deltager

## 2. Elevrådets punkt

- Velkommen til de nye forpersoner for hhv. mellemtrinnet (Liam 5. årgang) og udskoling (Ann 9.årgang) - en kort præsentation og en snak om, hvad elevrådet er optaget af og hvad bestyrelsen kan have af forventninger til elevrådet på Dueholmskolen og omvendt.
  - o Ann fortæller om fokuspunkter i overbygningen: Den mobilfri skole. Ønske fra både 6. og 7. årgang: Cykelskure (med overvågning)
  - o Liam fortæller om arbejdet på mellemtrinnet:
    - Evaluering af emneugen
    - ColorRun
    - Ønske om lejrskole hvert år. Desværre ikke muligt pga. økonomi.
    - Ønske om kortere skoledage – undersøges til næste år
    - Gerne skoleskak på 5. årgang. Evt købe de store skakspil til gulv?

## 3. Orientering omkring personalsituationen

- Ledelsessituationen
  - o Ansættelsesproces i gang med ny afdelingsleder
- Lærersituationen
  - o To lærere har opsagt deres stillinger. Der er ansat en frem til sommer for at dække tysk og kontaktlærerfunktion på 7. årgang. Alt dækkes ind med uddannede lærere og en studerende
  - o Der slås to lærerstillinger op
  - o Medarbejder i kantinen er langtidssygemeldt. Lars undersøger muligheder.

## 4. Budget 2024 og forventet regnskab 2023

- Budgetforliget
  - o Ingen besparelser på skolerne på Mors
- Basisbudget på plads
  - o Godt 100 elever færre næste år – derefter ser det ud til at kurven knækker igen
  - o Færre elever og færre klasser

- Udfordring:
  - Skal vi sammenlægge eller fortsætte, når syv 7. klasser bliver til seks 8. klasser?
- Aflysning af reserveret mødedato for skolebestyrelsen den 21. november - hvor det var aftalt at drøfte konsekvenser af evt. besparelser
  - Mødet aflyses
- Ledelsesfællesskabet - forhandlingerne og skolelederens forventninger
  - 1/3 af skolens økonomi skal forhandles i ledelsesfællesskabet. Dette kan vise sig at komme Dueholmskolen til gode
- Udfordringen med faglokaler på Dueholmskolen - drøftelse og proces. Hvad kan bestyrelsen bidrage med?
  - Vi er ikke tilgodeset i budgettet mht. faglokaler. Der arbejdes på en overgangsløsning
- Forflyttelsesaftale på plads i Thy/Mors-lærerkreds

## 5. Dueholmskolen - en skole for alle

- Den foreløbige procesplan og dato for en arbejdslørdag for bestyrelsen i januar.
  - Lørdag d. 27.1 kl. 8.30 – 13.00
  - Oplæg tilsendes inden
- Regeringens udspil omkring folkeskolen og dennes betydning for vores tanker og ideer for udviklingen/forandringen af Dueholmskolen?
  - Læs mere om folkeskoleudspillet:  
<https://www.uvm.dk/aktuelt/nyheder/uvm/2023/okt/231011-nyt-udspil-skal-styrke-kvaliteten-i-folkeskolen-og-saette-skolen-fri>

## 6. Status på skolevejen

- Oplæg er videresendt til politiet og vi afventer svar

## Næste møde d. 7.12 kl. 17.30 – 20.30 (Inkl. ”juleaftensmad”)

- Bestyrelsesvalg
- Princip for skoleårets planlægning
- opsamling fra mødet for de fælles skolebestyrelser

## OBS:

Skriv til bestyrelsen, hvis vi har brug for hjælp til det praktiske, hvis det fælles møde d. 15.11 skal holdes på Dueholmskolen